



泉台中小企业发展大会举行，18个台资项目签约

# 台胞掌上开办市场主体平台发布

早报讯（融媒体记者许奕梅 通讯员曾玲华 刘锡颖 文/图）泉台一水牵，同心绘蓝图。日前，以“深化两岸融合促进共同发展”为主题的泉台中小企业发展大会暨台资企业招商大会在泉州台商投资区举行。100多位两岸中小企业代表齐聚一堂，共探合作新路径，共谋发展新机遇。大会期间，18个台资项目集中签约，总投资约55亿元，为泉台融合发展注入强劲动能。

大会现场，台胞掌上开办市场主体平台正式发布。该平台是落实惠台利民政策、优化营商环境的重要举措，为台胞台企量身打造“数字服务礼包”。台胞在台商区开办个体工商户、台资企业，可全流程掌上办理营业执照、申请公章刻制、预约银行开户等业务。此外，还可随时线上增办，实现“一次启动、全程可续”。

此次集中签约的18个台资项目总投资约55亿元，涵盖智能制造、新材料、食品健康、现代服务业等多个领域，将为两岸产业融合注入强劲动能。中国农业银行泉州分行、上海浦东发展银行泉州分行向台商区台资企业提供综合预授信150亿元，为台企发展注入金融活水。



活动期间，台湾嘉宾实地考察了台商区城市规划展示馆、“台胞台企登陆第一数据港”平台、台谊智能制造产业园，亲身感受泉州台商投资区的发展活力与投资潜力。

作为我省对台融合发展前沿阵地，台商区目前已落地超过200家台资企业，在生物医药、机械制造等领域与本地企业形成协同发展格局。近年来，台商区持续创新对台服务，全国首创“台胞台企登陆第一数据港”，实现台胞台企信用报告获取、金融信用证申办、惠台奖补等“掌上办”；“台胞医保、健保福建线上服务平台”让台胞享受与大陆同胞同等的医保待遇；设置“台胞台企接待日”，确保台胞诉求及时回应；针对首次来台商区交流参访、实习实训、就业创业的台湾青年，该区还提供最长1年的免费住宿。此外，人文交流持续升温。今年以来，台商区开展百奇郭氏春祀典仪、端午文化交流、台湾人才亲子营等活动十余次，不断拉近两岸同胞心灵距离，增进情感融合。

## 全省首个“三生融合”产业园落地洛江 项目首期预计明年底竣工

早报讯（融媒体记者龚翠玲 通讯员陆笛）8月27日，位于泉州市洛江区清源山东麓的岁金·未来科技城首批楼栋封顶，百亩公园示范区同步启动。据悉，该项目是全省首个明确“生产、生活、生态”三生融合理念的产业园，总投资35亿元、占地343亩，分三期建设。

该项目的快速推进展现了“泉州速度”：今年3月底开工，8月即实现首批楼栋封顶，预计年底再封顶8个楼栋。项目首期将于2026年12月底竣工、2027年3月底交付，百亩公园

将于2027年12月完工。

据介绍，该项目整体环绕百亩生态公园而建，融入山脉高低差设计，构建“一园四区十二景”产业格局。项目预招商阶段即吸引拟上市公司入驻，目前已有智能制造、电子信息、新材料等领域的十余家企业签约，招商总面积突破14万平方米。洛江区工信局负责人称，该项目是政企同心、携手推进的最佳例证。当前，洛江区正全力打造泉州“智造新城”核心区，持续优化营商环境、完善配套，为企业发展提供优质保障。

## 永春获授国家级低空经济实践基地 全国仅8个

早报讯（融媒体记者陈玲红 通讯员郑达滨）记者从永春县自然资源与规划局获悉，近日在杭州举办的“2025低空空间规划与发展大会”上，永春县被授予“自然资源部部省合作项目规划与应用实践基地”牌匾，成为全国首批入选的8个县（市、区）之一，标志着该县低空经济发展正式纳入国家战略协同体系。

据了解，本次大会以“科学规划低空资源，共筑空地协同生态”为主题。与会专家认为，低空经济是培育新质生产力的重要引擎，县域是其落地发

展的核心载体。作为全国首批实践基地，永春县已明确三大发展方向：一是规划引领，将低空空域纳入县域规划，探索分层分类分时利用模式；二是场景突破，聚焦智慧农业巡检、特色农产品物流、森林防火监测、文旅空中观光四大应用场景；三是示范攻坚，加快建设闽南低空经济示范县，力争2030年建成区域性低空应用枢纽。

永春县将以入选国家级实践基地为契机，积极探索县域低空经济发展新路径、新模式，努力形成可复制、可推广的经验做法。



## 传递榜样的力量 争做新时代好少年

泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 東南早報 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通

